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tos 
a nagyváradi Egyesült Bank és T p. vezérlgazgatója 

(Nagyvárad) Az összeomlásnak ezekben 
a szörnyü napjaiban, amikor komoly érté 
kek és értékmérők élete a pillanat milliomod 
részsében semmisül meg, amikor az egyén 
életére csakugy, mint a tömegekére állan 
dóan teselkedik, lecsap a végzet, a legször- 
nyübb magunkra döbbenéssel sulyt le a hir, 
hogy Nagyvárad közgazdasági életének e- 
gyik legjelentősebb tényezője, e város keres 
kedelmi és ipari vérkeringésének egyik fő- 
ütőereje, tegnap megbénult. 

Dr Popper Ákos, a nagyváradi Egyesült 

Orvost! 
Szerda este 9 óra előtt 10 perccel egy 

izgatott fiatalember magából kikelten rohant 
végig a Bémer téren. 

- Orvost! - Orvost! 
Pillaanatok alatt vészes gyorsasággal 

terjedt el a hir, hogy dr Popper Ákos bank- 
igazgató főbe lőtte magát. 

Dr Fis.h Ármin orvos sietett fel legelő- 
ször a bankba. Amint benyitott dr Popper 
Ákos szobájába, irtozatos látvány tárult a 
szeme elé. 

Dr Popper Ákos vértócsába DBorultan 
ült iróasztala előtt. Fejéből patakzott a 

Bank és Takarékpénztár igazgatója fő- 
be lőtte magát. 

Az esti orákban, mielőtt a város pihenő- 
re térne, sulyt le ránk a hir, remegő kezünk 
pen megáll a toll, az üres papir halálos fe- 
hérsége tükrözi csak vissza azt a fájdalmat, 
amit dr Popper Ákos cselekedete jelent 
számunkra, azok számára, akik előtt évti- 
zedeken keresztül élte a maga szorgalmas, 
munkás, dolgos életét, fejlesztette, növelte 
a rábizott vagyont, értéket és a maga ere- 
jéből közdötte fel magát és helyezte intéze- 

orvost! 
vér. 

Az orvos azonnal látta, hogy a segit- 
ségre nincs sok kilátás, az orvosi tudomány 
itt már nem segithet. A mentők néhány perc. 
mulva kiérkeztek és a Zsidókórházba szál- 
litották dr Popper Ákost, aki már ekkor esz 
méletén kivül volt, hörgött. 

A bank előtt emberek százai csoporto- 
sultak és megdöbbenéssel tárgyalták az ért 
hetetlen ragédiát. 

Munkatársunk még a rendőri bizottság 
kiérkezése előtt a tragikus öngyilkosság 
szinhelyére sletett és a következőket jelenti: 

Az utolsó délután 
Dr Popper Ákosnak nem volt szokása 

este is feljárni a bankba. Nepela János bank 

szolga csak egyetlen esetre emlékszik, ami- 
kor a vezérigazgató este is fennjárt hivata- 
lában. 

Szerda délután dr Popper Ákos Hossza- 
san tárgyalt Pinkász bályoki földbirtokos- 
sal, az Egyesült bank főrészvényesével. 
Pinkász a bankból a Delta gyárba ment, dr 
opper Akos is eltávozott és Nepela bank- 

szolgának azt mondotta, hogy visszajön es- 
te. mert uira találkozni kell Pinkásszal. 

Este 8 óra után tért vissza a bankba dr 

Popper Ákos. A bank Helyiségében rajta és 
Nepalán kivül nem tartózkodott más. Nepa- 
la a vezérigazgatól Iroda előtt ült, dr Pop- 
per Ákos becsukott ajtó mögött 

bucsuleveleit irta. 

Máromnegyed kilenckor Nepala János 

revotverdörtenésre és sikoltásra riadt 

lel. Rémülten rohant be az igazgató szo 
Bdjába, ahol irtózatos látvány tárult 
szeme elé. Dr Popper kezében a füstől- 
gő revolyer, iobblialántékából patakzott 
a vér. 

Iróasztala előtt követte el az öngyilkosságot. - Három bucsulevelet 
Tegnap délután még résztvett a bank igazgatósági ülésén. Nagyvárad közgazdasági életének gyásza - 

hagyott hátra. 

- Este tiz órakor bekövetkezett a halál 

tét az élre. 

Mikor e sorokat papirra vetjük, sejtel münk sincs, mi adhatta ennek a komoly tal- pig férfiembernek a kezébe a gyilkos fegy- 
vert. Egy bizonyos: dr Popper Ákos nem a felelősség elől menekült. 

A kemény koponya, az erős acélos ide- 
gek örlődhettek fel az idő pusztitó fogaske- 
rekei alatt és egy pillanat, egy másodperc 
elegendő volt arra, hogy az örökké töpren- 
gő, mindent mérlegelő férfiu eldobja magá- 
tól, a legbecsesebbet, az életet. 

Három bucsule- 
vél az asztalon 

A rémült bankszolga a telefonhoz ro- 
hant és a mentőkért akart telefonálni. Izga- 
tottságában azonban beszélni sem tudott és 
a mentők nem értették meg, hogy hová hiv 
ják őket. 

Nepela lerohant az uccára és orvosért 
kiáltozott. Dr Fisch Áron sietett fel elsőnek 
a bankba, nyomában néhány ujságiró és Se 
receanu magándetektiv, aki értesitette ujból 
a mentőket. A rossz hivás miatt igy a men- 
tők mintegy 10-15 percnyi késedelemmel 
érkeztek csak meg, de emberi számitás sze- 
rint segiteni ugysem lehetett volna már. 

Alig vitték el a mentők dr Popper Ákost 
a Zsidókórházba, amikor megérkezett fele- 
sége, aki félájultan támolygott le a lépcső- 
kön és a Zsidókórházba ment Haldokló férje 
után. 

Féltiz órakor érkezett meg a rendőri 51 
zottság. Petruc kir ügyész, Radovici, Costes 
cu és Stanciulescu rendőrkomiszárok. A Ha- 
tósági bizottság három bucsulevelet talált 
az asztalon. 

Két bucsulevél az Egyesült Bank levél- 
papirján van irva: 

Pinkász földbirtokosnak van cimezve az 
első levél, rornán nyelven. A második bucsu- 
levél dr Adorján Árminnak szól, a harma- 
dik bedig ez: .Ernő fiamnak".



lLepecsételte a hatóság dr 
Az asztalon megtalálták a halált okozó 

fegyvert is. 5.35 milliméteres Steyer pisz- 
toly, amiben 

a kilőtt golyón kivül még négy golyót 
találtak. 

A nentőautó rohanva száguldott végig 
a Kolozsvári uccán és az öngyilkos bank- 
igazgatót a Zsidókórházba szállitották. Idő- 

sát, dr Fischer Imrét, aki autón pillanatok 
alatt a kórházban termett és dr Deutsch E- 
lek segédorvost, valamint dr Fisch Áron or 
vossal a műtőszobában fekvő dr Popper Á- 
kost megvizsgálták. A konzolcium megálla- 
pitotta, hogy 

a golyó halálos sérülést ejtett a jobb- 
halántékon, a szem felett centirnéterrel 
hatolt be és szétroncsolta a nemesebb 
részeket. 
Hogy a vérzést elállitsák, csillapitóin- 

lekliót adtak be, hogy a haldokló utolsó ó- 
ráit megkönnyitsék. Orvosi vélemény sze- 
rint 2-3 órát élhet az öngyilkosság után, de 
menthetetlen. 

Az öngyilkosság hire pillanatok alatt fu 
tott szét a városban és mindenütt a legmé- 
lyebb megdöbbenést és kétségbeesést kel- 
tette. A Zsidókórház előtt autók, kocsik tö- 

mege áll, ugyszolván a város minden részé- 

ből tömegesen keresik fel a kórházat az ér- 

deklődök. Az elsők között sietett a kórházba 

Este tiz óra 27 perckor, dr Popper Á- 
kos, anélkül, nogy egy pillanatra is visz- 

szanyerte volna eszméletét, meghalt. Halá- 

la széles körökben mély részvétet keltett. 

Dr Popper Ákos tragédiájának okai fe- 

lől különböző verziók kerrinztek az est fo- 

lyamán a városban. A legautentikusabbnak 

látszó ok, a szerdán délután tartott igazga- 

tósági üléssel áll összeköttetésben. Ezen az 

ülésen megielent a bank elnöke, Pincas bu- 

karesti bankár, továbbá Erdős Zsigmond i- 

gazgató. Ezen az ülésen beszélték meg a 

mára összehivott közgyülés bizalmasabb ter 

mészetü ügyeit. Tárgyalták, természetesen 

az általános krizist is, amelynek erejét min- 

den bank érzi. A megbeszélés során állitólag 

azt a megoldást vetették fel az elnökség ré- 

széről, hogy a bankot áthelyezik Nagyvá- 

Dr. Popper Akos 59 éves volt. Nagyvá- 

radon született, itt végezte iskoláit. Saját 

erejéből küzdötte fel magát. Mint közcazda- 

sági doktor, a Leszámitoló bankban kezdte 

banktisztviselői karrierjét. Megalapitotta a 

Központi Takarekpénztárt, amelynek éveken 

át igazgatója volt, majd az intézet egyesült 
a Biharmegyei Kereskedelmi terménybank- 

kal és az Egyesült Bank és Takarékpénz- 

tár nevet vette fel, dr Popper Ákos vezér- 

igazgatói rangban került a bank élére. 

(Berlin) Véres botrány szinhelye volt 
tegnap a porosz nemzetgyülés. Pieck kom- 
munista beszéde robbantotta ki a botrányt, 
aki azt állitotta, hogy a német birák ötven 
százaléka fascista. A nemzeti szociálisták 

Dr Popper Akos uto 

közben értesltették a kórház sebésziőorvo- 

dapesten a szerencsétlenségről lányát, 

Véres hoírány a Borosz 
országgyűlésern 

Popper szobájának ajtaját 
A hatósági bizottság lepecsételte dr Pop 

per Ákos iróasztalát és szobájának aitajait, 

hogy ma pontosan megállapitható legyen az 
öngyilkosság valódi oka. 

. 

olsó órák 
Ghika György prefektus, valamint a család 
és a nagykiterjedtségü rokonság tagjai. Dr 
Ropper, Ákosné, amikor tudomást szerzet 
érje öngyilkosságáról, a kórházba sletetett 
ahol eszméletlenül esett össze. Az orvosok 
téritették eszméletre. Kevéssel ezután érke- 
zett meg autón fa, Ernő, aki szintén neni 
tartózkodott odahaza az öngyilkosság idő- 
pontjában. 

Ekkor már a kórházban tartózkodott so 
gora, dr Adorián Ármin, testvérbáttya, ifi. 
Poppe r Józset, dr Waldmann Béla, dr Ha- 
lász Márton, Erdős Zsigmond gvárigazgató 
valamint a bank teljes tisztviselőkara. Az 
orvosok tanácsára telefonon értesitették 

r. 
Kende Jánosnét, hogy az első vonattal utaz- 
zék haza. Az agonizáló dr Popper Ákost. 
egy emeleti különszobában heiyezték el. A 
kórház udvara, valamint a kórház előtti uc- 
ca feketéllik az érdeklődő tömegtől. 

A rokonság tagjai, barátai, tisztelői e- 
gész sora jelenik meg a halálos ágynál, hogy 
bucsut vegyen az utolsó pillanatait élő dr 
Popper Ákostól. 

Este 10 órakor meghalt 
Az éiszakai órákban a nagyváradi bink 

igazgatók megbeszélésre jöttek össze. dr. 
Popper Ákos halála ügyében. 

- 

Miért történt az öneyilkos"ág? 
vadról Bukarestbe és likvidálják a pénzin- 

tézetet és ebben az esetben dr Popper Ákos- 
nak nyugalomba kellett volna vonulnia. Va- 
lószinüleg ezt vette lelkére dr Popper Ákos, 
aki ezt a bankot alapitotta és a maga szor- 
galmával és képességeivel tette naggyá. Az 
a tény, hogy a bank vezetése körül a leg- 
nagyobb rend és pontosság uralkodik és az 
áthelyezési tervvel, illetve az ő nyugalom- 
bavonulásával, egy munkás élet minden el- 
ért eredményét látta megsemmisülni. Egyéb 
ként a tragédia tényleges okáról csak a bhát- 
rahagyott három bucsulevél adhat magya- 
rázatot. 

Dr Popper Akos pályafutása 
Éveken át volt a Kereskedelmi Csarnok 

elnöke. Tagja volt a törvényhatósági bizott- 
ságának. 

Nemrégiben ünnepelte Nagyvárad és 
Erdély dr Popper Akos 25 éves bankigaz- 
gatói jubileumát. Elnöke volt az árutőzsdé- 
nek, amelynek megalakitásában tevékeny 
része volt. 

Halálát felesége, Ernő fia és Annus fér- 
jezett dr Kende Jánosné lánya és kiterjedt 
rokonsága gyászolija. 

megrohamozták a szónoki emelvényt, mire 

a kommunista képviselők társuk megvédé- 

sére siettek és a szóvita rövidesen tettleges 

séggé fajult. Egy kommunista arcul ütött 1 
Hittler párti képviselőt, mire 

a nemzeti szocianstuk rohamra mentek 
és kiverték a kommunistákat az üléste 
remből. Tintatartók, lámpaernyők, pa- 
dok, miniszteri bársonyszékek röpköd- 
tek a teremben és több képviselő vérző 
sebbel hagyta el a termet. Többen esz- 

méletlenül estek össze, sok sulyos sebe. 
sülte: körházba kellett szállitani. 

Mikor a hitleristák maguk maradtak az 
ülésteremben, felemelt karral elénekelték a 
rohamindulót. A parlament legöregebb tag. 
jai sem emlékeznek hasonló botrányra. 

Itélt a nagyváradi tábla a 
nagybányai monstre kom- 
munista-pörben 

Nagy érdeklődés mellet! kezdte tárgyalni 
tegnap délelőtt a nagyváradi tábla Mihaescu- 
Domokos- Radu tanácsa a monstre nagy. 
bányai kormmunista-peri. A pernek tizenkilenc 
vádlottja van, akiket kommunista propaganda, 
sejt- alakitlás, röpirat terjesztés és a Marzescu. 
törvénybe ütköző cselekmények miatl sulyosan 
itélt el szatmári törvényszék. 

A négy évre itélt Berindean Jenő bün 
tetését két évre szállitották le, Cseterás Ale- 
xandru háromévi és Zoicas György két és 
fél évi büntetését 6-6 hóra szállitották le. 
Ezek letartóztatásban maradnak. Az egy 
évre itélt Libik László és a hat hónapra itélt 
Décsey Jánost felmentették. A többiek bün- 
teését, közöttük Wolff Ilonáét is háromtól 
négy és fél hónapig terjedő arányban ugy 
szállitota le a tábla,h ogy a büntetést a vizs- 
gálati fogsággal kitöltötnek vették és 

a letartóztatásban levők azonnali szabad 
lábra helyezését rendelte el. 

A vörös zászló kitüzése és sejtalakitás vádja 
alól felmentetet a vádlottakat a tábla. A tör 
vényszék által hozott felmentő itéleteket és 
kisebb büntetéseket jóváhagyta a tábla. 

Revolverrel kényszeritette 
házbériizetésre lakóját 

(Bukarest) Rusescu Costica hordár több 
hónapos házbérrei tartozott házigazdájának 
Tegnap délután összetalálkozott az uccán 
házigazdája fiával, aki követelte a házbért. 
Szó szót követett és a háziifjuur és lakó ve- 

szekedésének az lett a vége, hogy a fiatal- 

ember, akit Titelnek hivnak, előrántotta re- 

volverét és a nyilt uccán többször rálőtt 4 

hordárza, aki véresen esett össze. Az áldo: 

zatot a kórházba szállitották, állapota vál 

ságos. A gyilkost keresi a rendőrség. 

A temetőben vesztek össze 

(Bukarest) A regáti Comrat városká- 

ban különös tragédia történt. Román hus- 

vétkor a temetőbe mentek a városka lakó 

sal, hogy halottjaikról megemlékezzenek. A 

temetőben Tanase cigány összetalálkozoti 

Alexei Cara nevü legénnyel. aki adós ma: 

radt valami mulatságból kitolyólag 5 leitei 

neki. A veszekedés a temető kapujában foly- 
tatódott és Tanase előráutotta kését és nyak 

baszurta Carát, aki 10 perc alatt kiszenve 

dett. 
A gyilkosságnak szemtanuja volt Ser 

binovné nevü asszony is, aki annyira mez 
fjedt, hogy idegsokkot kapott. Hazaszálli- 

tották, de másnap már az őrület jelei muta! 

koztak rajta, egy hét mulva pedig meghiali 

a kiállott ijedtség következtében. 

Időjáras 

Várható időjárás a lezközelebbi 24 órára: 

Változó fehőzet. esők, esetleg zivat« 

hajlam lényeges hőváltozás nélkül. 

Távolabbi kilátás: hőmérséklet változát 

nem várható. 

2 OLDAIL. 
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Virágok özön2 között kisérték utolsó 
utjukra a tragikus véget 
Endresz és Bitay utolsó utja. -- Horthy 
gyászmenetben. - Hatalmas részvét min 
Endresznek. -- 

A hősiesség, bátorság, kultura harcosal- 
nak, porai már elkeveredtek az édesanyai 
földdel. Endresz György és Bittay Gyula 
holtteste már hazai földben pihen. Némán, 
méltóságteljesen folyt le a nagy temetés, a- 

melyen egész Budapest lakóssága, apraja- 
nagyja könnyező szemmel vett részt, de 
könnyes szemmel ültek magyarok szerte a 
világon, a hirhordozó rádiósszekrény mel- 
lett, amely a levegő hullámain keresztül 

Mesgérkezik a gyászvonat 
Budapestre 

(Budapest) Gyászlobogók között futott 
végig a magyar határtól kezdve a halottakat 
wivő vonat. Reggel 8 órakor futott be a vo- 
nat a székesiehérvári pályaudvarra. A vasu 
ti sinek mentén iskolásgyermekek álltak sor 
ialat a pályaudvaron a polgári és katonai 
hatóságok fejei jelentek meg a végtisztessé- 
gen. Siófokig egy repülőrai ment a gyászvo- 
mat elé és végigkisérte azt Budapestig. 

Délelőtt 10 órakor futott be a vonat a 
déli vasut pályaudvarára. A pályaudvar előt 
ti térségen hatalmas tömeg gyülekezett, mig 
bent a pályauvar perronián megjelentek a 
hivatalos Magyarország küldöttjei. 

Ott voltak Bárczy István miniszterel- 
npökségi, Tormay kereskedelmi államtitkár, 
Ripka Ferenc Budapest tfőpolgármestere, a 
rendőrség és katonaság küldöttsége, számos 
képviselő és felsőházi tag. A gyászoló gyü- 
lekezetben megjelent Endresz György özve 
gye, továbbá Bittay Gyula özvegy édes- 
anyja, aki Sepsziszentgyörgyből utazott fel 
fia temetésére. 

Elől a mozdony fekete lepellel lett be- 
vonva, hatalmas fehér virágkerttel, a moz- 

donyt követő kocsi tömve volt koszorukkal 
mig az utolsó olasz vagonban, amelyen ö- 
rökzöld füzérek lógtak és a vaggon oldalia- 
lán gyászlepellel bevont légcsavar volt, ér- 
kezett meg a két koporsó. 

Az érkezési oldal bejáratánál leemelték 
a két fekete tölgyiából készült, ezüstpántos 
koporsót, fekete lepellel bevont ágyutalpra 
emelték. 

Rövid ima uán a katonaság tisztelgő 
sorfala közt indult meg a gyászmenet a Mil- 
leniumi emlékmüű felé. A menet élén diszru- 
hás lovasrendőrök baladtak, utánuk egy fel- 
diszszázad katonaság menetelt, akiket a ko- 
szorut vivő Kocsi követett. A papság haladt 
a keporsókat vivő ágyutalpak előtt, amelyek 
után bársonyvánkoson vitték az elhunytak 
kitüntetéseit és jelvényeit. 

A menetet féldiszszázad katonaság és 
lovasrendőrök zárták be. Amikor a vonat be 
tutott, Rákossy György parancsnok kis bőr 
táskát adott át Endresz özvegyének, amely 

tárgyak voltak. 

syászmenetben 
adjákátakormányzóuljkitüntetését 

a haloltaknak 
Elénk feltünést keltett, hogy amikor a 

gyászmenet a Lánchidhoz közeledett, autón 
odaérkezett a kormányzó katonai irodájá- 
k egyik szárnysegédje és a koporsók u- 
án 

vitt kitüntetések között elhelyezte a kor 
mányzó által adományozott signum 
lIlaudist. 

A Milleniumi emlékmű eléőtt 
(Budapest) A gyászmenet végig az And 

rássy uton érkezett meg félegy tájban a mil 
leniumi emlékmühöz. Az utvonalon a gyá- 
szolók tizezrei helyezkedtek el. A Hősök 
emlékkövének jobb és baloldalán két hatal- 
mas katafalk állt, a jobboldalira helyezték 
Endresz koporsóját, a baloldalira Bitray ko- 
porsóját, A kataialkok mögött hatalmas fe- 
kete lepel piramis állt, a zöldkoszorus pilo- 
tajelvénnyel és propellerrel, illetve a fehér- 
Koszorus megfigyelő jelvénnyel. A katafal- 
kok tövében helyezkedtek el a családtagok. 
két koszoru mellett repülőtisztek teljesi- 
ettek diszszolgálatot. A katafalk közt álli- 

tották fel a szószéket. Az ifjusági szerveze- 
ek, társadalmi testületek nagy küldöttség- 
el képviseltették magukat. A Műcsarnok e- 
őtt helyezkedett el a négyszáztagu dalárda. 
térség jobboidalán elkeritett helyen a kép 

iselőház és felsőház küldöttsége helyezke- 
fett el. Itt voltak a kormány tagjai a tábor- 
Bokok, főhercegek, a tér baloldalán a diplo- 
máciai testület és katonai attasék teljes 
számban. A koporsó mögött hosszu sor lo- 

lbogó a teren köröskörül diszeuhás rendő- rök és katonák tartják a rendet. 
Kevéssel háromnegyed egy után érke- zik meg Horthy Miklós kormányzó nejével és fiaival és felhangzik a himnusz. Elfoglal- 

ja helyét és kezdetét veszi a gyászszertar- tás. Előbb Hász tábori püspök szenteli be 
Endresz koporsóját, majd Soltész unitáris 
esperes bucsuztatja Bittay Gyulát. 

A gyászszertartás végeztével Kenéz Bé 
la kereskedeimi miniszter mond gyászbe- 
szédet a kormány nevében, majd Arlotta 
budapesti olasz követ lép a szószékre és az 
olasz nemzet részvétét tolmácsolja. Beszéde 
végén fascista szokás szerint szólitja az el- 
hunytak nevét: 
- Giorgio Endresz! 
- Presente! - zugja az olasz követség 

személyzete. 
- Julio Bittay! 
- Presentel! 
A jelenet mély hatással van a gyászoló 

közönségre. 

ben a szerencsétlenség alkalmával megtalátl 

ért pilótákat 
kormányzó is résztvett a 

indenfelé. - Szobrot állítanak 
Az olasz kormány ajándéka a hátramaradottaknak 

közvetitette a gyászos aktus lefolyását. A 
fájdalom érzése eggyé kovácsolta a szive- 
ket és sok-sok fájdalmas sóhaj szállt fel teg 
nap a kerepesi temető felé, ahol Endresz 
György és Bittay Gyula örök álmukat alusz 
sz. 

Elhantolják a 
koporsókat 

A Szózat hangjai mellett emelik a kopor 
sókat az ágyutalpakra és megindul a gyász 
menet, végig az Aréna, Thököly és Fiumei 
uton keresztül a kerepesi temetőbe. 

A koporsók után haladt Horthy Miklós 
kormányzó, nejével és fiaival, József főher- 
ceg tábornoki és Albrecht főherceg polgári 
tuhában. A tábornoki kar, parlament két 
háza, diplomaták gyalog haladtak a kopor. 
sók után., 

A gyászmenet felett repülőgépek kering 
tek, a gyászkört leirva. A Thököly ut torko- 
latánál Horthny kormányzó és a kormány 
tagjai kiváltak a gyászmenetből. 

Az utvonalon és a temetőben hatalmas 
tömeg vett részt a temetésen. A diszsirhely 
előtt beszentelték a koporsókat, majd ár 
Lázár az Ott., báró Perényi Zsigmond a tár 
sadalmi egyesületek nevében, Rákossy Gy. 
a repülők nevében vettek bucsut a halottak- 
tól. Dr Klein Imre Endresz szülőföldjének 
bucsuját hozta, a perjámosi dalárda pedig elénekelte Endresz György kedvenc dalát. 
Négy óra is elmult, amikor a gyászoló tő- 
meg oszlani kezdett. 

Olasz nemzeti 
alándék Endresz- 
nének és Blittay- 

nének 
(Róma) Az olasz kormány elhatározta, 

hogy az elpusztult Justice for Hungary pót- 
lására egy repülérajt ajándékoz Magyaror- 
szágnak. Elhatározta még az olasz kor- 
mány, hogy Endresz György özvegyének 
100 ezer lira, Bittay Gyula édesanyjának pe 
dig 50 ezer lira nemzeti ajándékot fog fo 
lyositani. 

Endresznek 
szülőfaluja 
szobrot állit 

Temesvárról jelentik. Perjámos toron- 
táli községbe született Endresz Győörgy, a- 
kinek a sikeres oceánrepülése után még ta- 
valy szobrot akart állitani a falu lakossága 
Különböző gátló körülmények miatt a terv 
nem valósulhatot meg. Most, hogy Endresz 
Györgyöt Rómában a tragikus szerencsét- 
lenség érte és hősi halált halt, a község la- 
kossága ujból napirendre tüzte a szobor fel 
állitás kérdését. A napokban már meg is kes 
dik a gyültést az Endresz-szotior javára



Elhárult minden akadály 
aromán-magyar sportbéke felől 

A hukaresti sziguranca vezérigazgatóság és a budapesti Or- 
szágos Testnevelési Tanács kölcsönös nyilatkozata után meg- 

tartják a vasárnapi román-magyar mérkőzést 

(Bukarest) A sziguraca vezérigazgató- 
sága az alábbi nyilatkozatot tette közé: A 
román magyar spoctiasdenssei kapcsolat- 
ban a vezérigazgatóság megáilapitja, ohgy 
a budupesti testnevelési főiskola to-nászcsa 
patának romániai utja körül formai hibák 
történtek és az engedély megtagadásával 
koránt sem akart a vezérigazgatóság prece- 
denst alkotni, mert a magyar sportegyesüle 
tek csapatainak beutazása elé nem akarnak 
nehézséget görditeni. Az történt, hogy a tor 
nászcsapat beutazása körül formahibát kö- 
vettek el. Magánszemélyek akarták megsze 
rezni a beutazási engedélyt, amit a vezér- 
igazgatóság csak hivatalosan hajlandó ki- 
adni. Ez az intézkedés tehát nem érintheti 
a román-magyar sportviszonyt, amely a leg 
barátságosabb. Vasárnap meg is akarták 
tartani a román-magyar válogatott mérkő- 
zést, amelyre minden előkészületet megtet- 
tek és a román válogatott összeállitása ma 
történik meg. 

(Budapest) A sziguranca vezérigazga- 

tósága fenti nyilatkozatát, a Magyar Távi- 

rati Iroda nyilvánosságra hozta Budapesten 

E hirrel kapcsolatban az országos testneve- 

lési tanács a következő nyilatkozatot adta 

- Az Ott megnyugvással veszi tudomá 

sul a Magyar Távirati Iroda által közzétett 

nyilatkozatoknak azt a megállapitását, hogy 

a tornászok beutazásának megakadályozá- 

sánál formai hibák történtek és a maga ré- 

széről is hangsulyozza, hogy a magyar- 

román sportkapcsolatokra sulyt helyez. 

Hogy ennek a fontos ieladatának eleget te- 

hessen, eltekint előző határozatától, abban a 

reményben, hogy hasonló esetek nem fog- 

nak előfordulni. 

Ezzel a kölcsönös magyarázattal elhá- 

rult minden akadály a vasárnapi román- 

magyar labdarugás megtartása elől. 
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önbetörést követeit el 
e 

zálogházíulajdonos 
Háromszázezer lei értékü ékszert lopott el saját 

magától a tőkönyvelő-zálogháztulajdonos, aki való- 

szinüleg nem épelméjü 

(Dés) Néhány héttel ezelőtt a dési zá- 
logházban rendkivül relytélyes és érthetet- 

len körülmények között betörés történt. Kö- 

rülbelül kétszázezer lei értékü ékszer és 
aranynemü zsákmánnyal távoztak a betörők 
A rendőrség hetekig a legerélyesebben nyo 

mozott és bár minden gyanuja kezdettől fog 

va egy személy felé irányult, bizonyitékok 

hiányában csak az állandó megfigyelésre 

szoritkozott. Tegnap délután aztán kirob- 
bant a szenzáció, ami nem kis meglepetésre 

leleplezte a tbetörőt, aki nem más, mint 

Gtavur loan, a kápolnokmonostori Ban 

ca Popuiara Viitorul főkönyvelője, egy 

személyben a dési zálogház tulaidónosa 
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Kiderült itt is: az utóbbi időben annyira di- 
vatos önbetörés történt! 

Az eltünt ékszerek legnagyobb részét 

meg is talátlták a Gravur által megje- 

lölt helyen. 
Az a vélemény egyébként, hogy a zá- 

logháza tulaidonosa nem épelméjü. Dusgaz- 

dag ember, akinek hatalmas vagyona van, 

adósságai nincsennek semmi szüksége sem 

lehetett a betörésre, ami csak egy mániákus 

ötlete lehet. Mivel az ékszereknek egy része 

hiányzik, feltételezhető, hogy Gravur telje- 

sen végigiátszotta a betörési komédiát és igy 

orgazdái is vannak. Ezeket a rendőrség ke- 
resi. 

Izgalmak a kolozsvári gyilkos 
tánctanár perének tegnapi 
tárgyalásán *o massan naskodoi 

(Kolozsvár) Vulpeanu a gyilkos táncta- 
nár gyilkossági perének főtárgyalása befeje- 
zéshez közeledik. Tegnap délután mondta 
el az ügyész vádbeszédét és minden való- 
szinüség szerint csütörtökön itéletre kerül a 
sor. Drámai jelenetek között folyt le Vulpe- 
anu nővérének, Marthának a kihallgatása, 
akit tudvalevően letartóztattak, mert a bün- 
pörben hamis vallomást tett. Vulpeanu Mart 
ha sirva vallotta be, hogy hamisan tanusko- 
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dott. Elmondta, hogy gyermekkora óta ra- 
jongva szerette öccsét és ezért hazudott a 
biróság előtt, hogy megmentse Egyébként 
most már az összes tanukat akik hamisan 
tanuskodtak, letartóztatták, ugyancsak letar 
tóztatták dr I.apg besztercel ügyvédet is, 
aki inszcenálta a hamistanuzást. Kolozsvá- 
ron óriási érdeklődés kiséri az izgalmas fő- 
tárgyalást 

* 

RADIOMUSOR 
PENTEK: 

BUKAREST. 11.00 Rzkar. 12.00 Oramofón. 
5.00 Marcu zkar. Könnyü és román z, 6.10 
Marcu zkar. 7.40 Or. Bukovinai irodalmi és 
zenés est. 

BUDAPEST. 9.15 A Weidinger szalón- 

zenekar hangversenye. 12.05 Szmirnofi Szergej 

Volga orosz balalajka zenekaránnk hangver. 

senye. 1.15 Népiskolai tesinevelő tantolyam 

a Testnevelési Főiskoláról. Kmetlykó János : 
Szemelvény az elemi iskola III-VI. osztálya 
anyagából. 4. A háztartásról, Vizvári Mariska 

előadása. 5. Révész Béla előadása az Orszá- 
gos Közegészsegügyi Intezet müködéséről. 
5.350 Hangverseny. Közremüködik. Szelényi 
István zongora és Szelényi Istvánné hegedü. 
6.15 Gyorsirótanfolyam, 6.45 Varga Imre 

magyar nótákat énekel Rigó Jancsi és cigány- 

zenekarának kiséretével. 7.45 Mit tanulhatunk 
Hollandiában? Miklós Elemér előadása 8.10 
A rádió külügyi negyedóraja. 8.30 Mozart-esl, 
Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hang. 
versenye Vezényel dr. Dohnányi Ernő. Közre. 
müködik Melles Bela hegedü és Gáti István 
mélyhegedü. Utána : Időjelzes, hirek, időjárás 
jelentés. Majd: Farkas Jenő és cigányzene 
karának zenéje a Spolarich kávéházból. 

Junius 25-én kezdődnek 
az érettségi vizsgák 

(Bukarest) A baccalaureátusi vizsgák 
az egész országban junius 25-én kezdődnek. 

Junius 20-án állitják össze a vizsgabizottsá- 

gok névsorát. 
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Cirkusz megnyiító 
Ma este 9 órakor lesz a hires Amadeu 

cirkusz megnyitó előadása. A cirkusz nagy 

állatsereglettel rendelkezik. Hires müvészel 
a legszebb és legnehezebb akrobatikus mu. 

tatványikkal, bohócai pedig mókáikkail ne- 

vettetik a publikumot. Olcsó helyárak! 
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SPORT 
Nac-Makkabea 8:0 (3: 0) 

Góllövők: Krausz, Rónai, Krausz, Ko- 
vács, Kocsis, Krausz, Rónai, Rónai. 

A NAC kiváló együttese megérdemelten 

győzte le a Makkabea csak védekezni biró 

csapatát. 
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Apróhirdetések 
ÜGYES megbizható ujságárusokat jó jö 

vedelemmel alkalmaz a kiadóhivatal. Jelent 
kezni igazoló irásokkal. 

FIX Hfzetéssel és percenttel felveszünk 

tüsztességes ujságárusokat vidékre. Jelent 

kezni a kiadóhivatalban. 

TISZTESSEGES megélhetést biztosíi 

tunk megbizható férfiaknak, nőknek, gyer 
meekeknek, kik ujságárusitással foglalkozni 

akarnak. Jelentkezni igazolvánnyal a kiadó 
hivatalban. 

azmznamamzazamomemmzsuamumó 
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